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Toeleiding van vluchtelingen en asielzoekers naar werk  -  Ondersteunende rol provincies

Door de toevloed van vluchtelingen en asielzoekers staat VDAB voor een grote extra 
uitdaging om zo veel mogelijk van deze mensen toe te leiden naar een job opdat ze zich 
snel maatschappelijk kunnen integreren en bijdragen tot onze economie. Dit zal extra 
mankracht en uitgaven vergen.

Ondersteuning vanuit andere beleidsniveaus is daarbij allicht welkom. Op provinciaal vlak 
heeft de provincie West-Vlaanderen alvast het heft in handen genomen en een taskforce 
opgericht die onderzocht heeft wat de provincie kan doen om een helpende hand te 
reiken voor de opvang en begeleiding van vluchtelingen en asielzoekers. Daartoe werd 
een stappenplan opgemaakt.

Ook het luik Werk komt hierin aan bod. Concreet worden de volgende mogelijke acties 
opgelijst: 

- Aan de vraagzijde wil men de oorlogsvluchtelingen in de opvangcentra screenen op 
hun profiel, competenties en opleidingsniveau. Tevens wil men de noden van het 
werkveld in kaart brengen met bijzondere aandacht voor de knelpuntvacatures. 
Daarnaast wil men informatie verstrekken m.b.t. aanvragen voor een arbeidskaart, 
die vrijwillig kan worden aangevraagd na 4 maanden. 

- Aan de aanbodzijde, met andere woorden bij de werkgevers, wil men helpen zoeken 
naar matches tussen de aanwezige profielen en de noden van het werkveld, waken 
over een voldoende aanbod NT2 op de werkvloer en werkgevers voldoende 
informeren i.v.m. alle mogelijke steunmaatregelen m.b.t. het aanwerven van erkende 
vluchtelingen (taalcoaching, aanwerving, etc).

Vermits de problematiek zich niet alleen voordoet in West-Vlaanderen, maar in alle 
Vlaamse provincies, kan het voorbeeld van West-Vlaanderen mogelijk gelden als een 
goede praktijk.

1. Heeft de minister kennisgenomen van het provinciaal stappenplan van de taskforce 
van de provincie West-Vlaanderen? Hoe schat hij de meerwaarde van dit initiatief en 
de concrete maatregelen in het luik Werk in?

2. Heeft er al overleg ter zake plaatsgevonden tussen de minister en de provincie West-
Vlaanderen? Welke afspraken werden er gemaakt?



3. Is de minister van plan om ook met de andere provincies na te gaan welke concrete 
ondersteunende acties ze kunnen ontwikkelen om vluchtelingen en asielzoekers 
optimaal toe te leiden naar werk?
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1. Ik heb momenteel nog geen formele kennis genomen van het provinciaal 
stappenplan. 
In het algemeen kan ik u meegeven dat ik elk initiatief tot het succesvol activeren 
van asielzoekers toejuich. Een provinciaal stappenplan lijkt me niet noodzakelijk, 
maar gelet op de organische totstandkoming ervan heb ik geen grote 
bekommernissen.
De meerwaarde van het initiatief ligt vooral in het feit dat de provincie hier een rol 
opneemt die zich situeert binnen de coördinatie van diverse initiatieven en 
organisaties, maar niet in de plaats van deze treedt. De provincie streeft naar co-
creatie en disseminatie van de ervaren praktijk door middel van een draaiboek. De 
partners in dit stappenplan, zoals het Agentschap Inburgering en Integratie, de 
VDAB, de onderwijspartners, de werkgeversorganisaties, de opvangcentra, … nemen 
elk hun respectievelijk opdracht en taak op die zij in deze materie hebben of kunnen 
opnemen. De focus zal liggen op taalbegeleiding en een individuele begeleiding naar 
de arbeidsmarkt. De acties die ondernomen worden liggen dus volledig in de lijn van 
het te voeren beleid en van de principes, meer bepaald de efficiënte partnerschaps-
werking, die de VDAB hanteert.

2. Tot op heden is er geen overleg geweest met de provincie West-Vlaanderen. De 
huidige afspraken zijn gemaakt tussen de provincie en de diverse uitvoerende 
instanties die bij het integratie- en inburgeringsbeleid betrokken zijn.

3. Het is niet mijn bedoeling om in de andere provincies deze ondersteunende acties 
door de provincie te gaan initiëren. Echter als deze acties bottum-up zouden ontstaan 
en de goedkeuring wegdragen van alle betrokken instanties, zie ik hier geen 
problemen in.
Momenteel lopen contacten over concrete ondersteunende acties rond vluchtelingen 
over de VVSG en de gemeentes die door de opvangcentra op hun grondgebied 
rechtstreeks betrokken zijn bij deze thematiek.


